

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —45
Поодинокє число 3 кр.

Поражка Італіянців в Африці.

Як при якій великій експлозії затрясує ся навіть далеко положені будинки, так затрясла ся вчєра ціла Европа на вість, яка наспіла з Африки. Вже вчєра ходили глухі вісти, що Абесинці страшно побили Італіянців в Африці. Ту страшну для Італіянців вість потверджують нинішні телеграми і она наповняє страхом цілу Европу. Італія єсть преці одною з головних підпор тридержавного союзу, котрий доси мав перевагу в Европі і удержував перевагу супротив спільних змагань Франції і Росії та піддержував мир в Европі. Єсть річ зовсім природна, що коли щось заболить одного з так тісно з собою сполучених союзників, то майже в рівній мірі дає ся почувти й другому, то-ж не диво, що вість з Африки в першій ряді наповнила страхом держави середної Европи.

Не знає ся ще докладно, як великою єсть поражка Італіянців, але то здаєсь бути вже нині певною річю, що ціла Еритрея єсть для Італії так як би страчена, бо наспіла рівночасно вість, що ген. Баратієрі з своїми недобитками мусть вернути ся аж над само море до Масави.

З дотеперішних вістей звістно лиш ось що: Перша вість, яка наспіла до Риму каже: Ген. Баратієрі заатакував Шоанців з цілою силою, але супротив їх величезної переваги численної мусть завернутись. Страти Італіянців доси незвістні. — Друга вість заперечує поголоску, мов би Абесинці взяли місто Адіраг і каже, що місто Асмара ще держить ся. — Третя

вість вже страшнійша, бо доносить, що не знати, де поділи ся і що стало ся з італіянськими генералами Даборміда, Арімонді і Альбертоне, а ген. Еллена єсть легко ранений. Муєло однак-ож стати ся щось дуже великого, коли і Папа на вість з Африки наказав обходити торжество свого вступлення на престол.

З приватних вістей довідуємо ся дальше, що Італіянці під проводом ген. Баратієрі'го виступили проти Абесинців в силі 15.000 людей і 52 пушок. Не могли однак-ож устояти ся супротив переважної сили противника і стративши після одних 4000 людей, пієла других аж 8000 муєли просто втікати аж над море.

Правительственні органи звалюють тепер всю вину на ген. Баратієрі'го. Кажуть іменно, що він дістав з Триденту шифровану телеграму, котра єму доносила, що ген. Бальдієра має обняти над ним команду. Він тогди, не чекаючи приїзду Бальдієри, виступив против ворога, хоч ще два дни тому назад телеграфував до Риму, що не маючи сили до зацінного виступлення муєть вертати до Адірагу.

Отсе єуть коротко ті вісти, які наспіли нині з Африки. Цілого обєму поражки Італіянців ще не знати, але вистанє вже й сих вістей, щоби оцінити ситуацію хоч поверховно, передовеім для Італії.

Передовеім не треба думати, що Абесинці то дика орда, котра не уміє воювати. Правда, они лихо узброєні, і не знають ся на європейській штуці воєнній, але за то представляють величезну силу і все-таки мають карабіни, хоч старшої системи. О скілько доси звістно, мають Абесинці 95.000 войска узброєного в самі карабіни. То єсть їх головна сила. Друга армія, котрої числа не

знає ся, а котра твєрять резерву, єсть узброєна в списи. За войском ідуть рівночасно жінки і діти, бо жінки роблять там ту службу, котра в Европі припадає відділам провінційним — они живлять войско. Ціла армія абесиньська єсть отже величезна, а коли де приїде, то як саранча вищить все, все видає. Артилерія не мають Абесинці майже ніякої крім кількадесят старих і нездаєх пушок, але за то мають около 40 мітрайлез — „дарунок французских підприємців“ зроблений королеви Менелікови. В послідних часах дістали Абесинці також „в дарунку“ від Франції і споре число карабінів, а здаєсь і пороху.

Супротив тої сили мали Італіянці в Еритреї всего лиш 15.000 войска, до котрого треба вже зачислити і ті полки, які утворено з місцевих жителїв, а котрі як знаємо, стали недавно тому бунтувати ся. Тепер же відколи надіслано з Італії поміч, можна число італіянського войска прийняти що найвише на 25.000. Так представляла ся сила італіянської армії перед послідною поразкою. Тепер же не позвістане Італії мабуть нічого більше, як, або змобілізувати стотисячну армію, як то вже давно ворожили деякі політики італіянські, або зовсім уступити ся з Африки. Одно і друге небезпечне для Італії. В першій случаю буде Італія потребувала на дальшу війну величезних сум, задовжити ся ще більше, зруйнує ся без потреби і не зискає майже нічого, бо єї противники з Европи постарають ся вже о то, щоби она не мала спокою в Африці. Полїтика колоніяльна відтягне значну силу воєнну Італії з Европи і ослабить теперішну систему державну. В другій случаю то невдоволенє, яке вже нині

24)

БЕН ГУР.

Оповіданє з часів христових.
ЛЮДВИКА ВОЛЛЕСА.

(Дальше.)

Конї полошили ся що раз більше.

— Проклятий Римлянин! — кричав шейх і грозив поводиторови кулаком. — Присягав ся, що уміє поводити, присягав ся на ціле то погане насінє своїх латинських богів. — Ні, кажу, пустіть мене! Они повинні були летіти як стріла, а спокійно як ягнятка, він на то присягав ся. — Прокляте на него! Гляньте на них, а они такі дорогі, що нема їм ціни! Не-хай що спробує котрого рушити батоєм, а — не докінчив вже речєня, бо страшно заскреготав зубами. — Біжіть та держіть їх; промовте до них! Одного однісьнього слова досить, а они стануть спокійні. Який же з мене був дурний, що я їх віддав в руки Римлянина.

Аж дух в нїм заперло. Кількох з єго дружини прискочило до коний і вхопили їх в руки. Бен Гур зрозумів добре чувства шейха. Він знав, що роздразненє шейха мало свою причину не так в ображеній гордості на свої конї, що не так журился тим, який буде конєць перегонів, як в тім, що дуже ті конї любив. То були калітани один з одного а так красної будови, що здавали ся меншими як були дійсно.

На маленьких головах були тоненькі ушка, чоло широкє і межі очами повне; ніздра були в середині червоні як огонь; їх шиї були красно випнуті і вкриті тоненькою а густою гривою, котра звисала аж на груди і лопатки а волос, спадаючий на чоло, був як повк. Межі колїнами і шерстю над копитами були ноги плоскі як долоня, але над колїнами мушкетисті і круглі, як потреба, щоби на них опирало ся хороше туловище. Копита сьвітили ся як полїрований ахат. Коли ставали дуба, або ішли кроком, то своїми чорними і блискучими, а довгими і густими хвостами били по воздуху або таки по землі. Шейх казав, що нема їм ціни і правду казав.

Коли Бен Гур другий раз придивив ся коням, зрозумів цілу історію їх відношеня до їх властителя. Они зросли під єго оком, він їх за дня доглядав, а в ночі они єму снили ся; він любив їх як діти і они разом з єго родиною стояли під одним наметом в пустини. Він привів їх до міста, щоби повеличати ся ними перед незнавистими, гордими Римлянами та був певний, що так буде, скоро лиш знайде такого поводитора, на котрого би можна спустити ся, такого, котрий уміє би не лиш поводити держати добре в руці, але й був би такий, що они би єго слухали. Того поводитора, котрий саме тепер дав доказ своєї нездібности, не міг він, як рівнодушні жителї Заходу, покарати лиш тим, що відправив би єго з погородю; яко Араб і шейх муєв він конче висварити єго на голос, щоби тим втихомирити своє невдоволенє.

Ще шейх і не перестав сердити ся, як

конї успокоєно. В тім часі з'явив ся ще один віз на місци перегонів. Поводатор, конї й віз були зовсім не такі як другі, прибрані так, як в той день, коли-б мали ставати до перегонів в цирку. Бо треба знати, що перегони в Дафне були лиш пробую тих, які мали відбутися в честь консуля в цирку. — Півніше покаже ся, що потреба, аби ми подали докладний опис того воза, який тепер приїхав.

Які зови уживали ся в класичній старині, то знаємо. Треба представити собі лиш низьку колесницю на двох колєсах; горішня єї часть була як скриня, котрій із заду не ставало одної стїнки. То був первістий вєорець такого воза. З часом стали штучно украшувати ту просту колесницю, так, що з неї зроблено той парадний віз, який вже знаємо. — Поводатори з тих часів були так само зручні і чеслилюбиві, як джокеї¹⁾ теперішного шпорту²⁾. Звичайно ставали до перегонів парю коний; лиш при надзвичайних нагодах, як н. пр. при перегонах підчас олімпійських ігрищ³⁾ або при пєдбних

¹⁾ Джоке (слово англійське — jockey), хлопак від верхових коний. Джокеями називають ся також ті люди, що займають ся їздити на конях лиш під час перегонів.

²⁾ Шпорт (слово англійське — sport, спорт; з німецька „шпорт“) значить забава, розривка, як: перегонн, гімнастика, борбицтво, плаванє і т. п.

³⁾ Олімпійські ігрища, звані так від міста Олімпія в Греції, де в старовину в честь богів відбували ся що 4 роки великі забави або ігрища,

**Книжка до науки варення
в рускім язиці**

вийшла в друку і обіймає:

Всілякі м'яси — Зупи — Легу-
міни мучні і лещі — Соси — Я-
рини — Гарнітури до ярин — Ра-
ди і науки для господинь — Ро-
блене смачного набіду і т. п.

Ціна 70 кр.

По присланю переказом поштовим
76 кр. висилає franco Друкарня
нар. **В. Манецкого**, Львів, ул.
Коперніка ч. 7. 32

Інсерати

(„оповіщення приватні“), як для
„Народної Часописи“ так також
для „Газети Львівської“ приймає
лиш „Бюро днівників“ ЛЮ-
ДВИКА ПЛЬОНА, при улиці
Кароля Людвика ч. 9, де також
знаходиться Експедиція місцева
тих газет.

**Бюро днівників і оголошень
Л. ПЛЬОНА
у Львові**

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі днівники
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і днівників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх днівників

по цінах оригінальних.

Бюро днівників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі днівники

по цінах оригінальних.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,
рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-
тографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСКІ

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якості поручає одинокий мага-
зин люксусовних артикулів і найбільший склад апа-
ратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.